
LE PROVVIGIONI NON SI CUMULANO 

CON ALTRI REDDITI

Incaricato

OCCASIONALE

LE COMMISSIONI NON SI DICHIARANO

NELLA  DICHIARAZIONE DEI REDDITI

UNA  RITENUTA D’IMPOSTA 

Pari al 23% on 78% sulle commissioni

sarà trattenuta da Agel Italy S.r.l.

La ritenuta d’imposta trattenuta 

sarà  pagata da Agel Italy S.r.l. all’ufficio delle 

Entrate per conto dell’incaricato

Non è richiesta l’iscrizione alla Partita IVA

Nulla è dovuto all’INPS

REGOLE INCARICATO



LE PROVVIGIONI NON SI CUMULANO 

CON ALTRI REDDITI

Incaricato

ABITUALE

LE COMMISSIONI NON SI DICHIARANO

NELLA  DICHIARAZIONE DEI REDDITI

UNA  RITENUTA D’IMPOSTA 

Pari al 23% on 78% sulle commissioni

sarà trattenuta da Agel Italy S.r.l.

L’incaricato diventa soggetto IVA dalla prima 

provvigione che  ECCEDE 5.000 EURO 

NETTI (. € 6410 LORDI)

L’INCARICATO è responsabile di richiedere la 

partita IVA  all’autorità competente

46.19.02 Procacciatori d'affari di vari prodotti 

senza prevalenza di alcuno.

Il contributo INPS è dovuto nella misura del  

25,72% e applicabile al reddito eccedente ng 

€ 5.000  (26,72% dal 2010) *

* Il contributo INPS è dovuto 1/3 

dall’incaricato, 2/3 da Agel Italy Srl

L’incaricato DEVE ISCRIVERSI ALL’ INPS 

(“Gestione Separata”), da quando il suo 

reddito supera  € 5000

•Se l’incaricato versa già il contributo INPS obbligatorio (dipendente)  il contributo alla    

Gestione separata sarà del 17%

* Se l’incaricato supera il 65 anni, il contributo sarà  zero o 17%

Regole incaricato

La ritenuta d’imposta trattenuta 

sarà  pagata da Agel Italy S.r.l. all’ufficio 

delle Entrate per conto dell’incaricato


